

Возглавить движение масс

Вся страна готовится к великому празднику — XXVI годовщине Октябрьской Социалистической революции.

На предприятиях нашего района с невиданной силой и инициативе коллектива трудящихся угольного разреза № 1 развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. В прошлом номере мы рассказывали о замечательных делах проходчиков шахты Южной Воронцовского рудника, тт. Яндювина и Пышьева, поставивших рекорд производительности, выполнив на 655 процентов нормы на проходке водосборника.

Из материалов, помещенных в сегодняшнем номере, видно, что инициатор соревнования — разрез № 1 перевыполняет свое социалистическое обязательство. Крупных успехов в увеличении выпуска продукции добились стахановцы и на других предприятиях района. Крепко держат клятву товарищу Сталину о всемерной помощи нашим доблестным войскам лучшие люди района.

Но в районе есть руководители предприятий, которые не развернули действительной борьбы за выполнение клятвы вождю, не используют возросшую инициативу трудящихся в организации помощи фронту, не руководят социалистическим соревнованием, как этого требует обстановка военного времени. К числу таких руководителей относится начальник Кальнинского бокситового рудника т. Макаров.

Несмотря на принятые обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, он не организовал дело так, чтобы коллектив рудника выполнял и перевыполнял программу. Между тем остальные бокситовые рудники уже улучшили свою работу и многие перевыполняют суточный график.

Позорное отставание рудника ничем не может быть оправдано. Коллектив рудника должен добиться резкого перелома в работе в ближайшие же дни и добиться выполнения клятвы товарищу Сталину и своих предоктябрьских социалистических обязательств.

Лучшие проходчики тт. Коваленко и Потапенко обратились с призывом ко всем горнякам встретить великий праздник производственными подарками. Их призыв должен найти отклик на всех рудниках.

Велика ненависть народа к озверевшему врагу. Мерзкие дела немецких разбойников вызывают о мест. Трудящиеся предприятий и организаций горят желанием все силы и знания отдать на помощь Красной Армии. Обязанность руководителей возглавить движение масс и по-большевистски руководить предоктябрьским социалистическим соревнованием и подготовкой к годовому отчету уральцев товарищу Сталину.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 18 октября

Наши войска продолжали вести упорные уличные бои в городе Мелитополь, нанося противнику большие потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кременчуг наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 7 километров и заняли 23 населенных пункта, среди которых Дериевка, Петровка, Малая Кушковка, Григорьевка, Луковка, Владимировка.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр, значительно улучшив свои позиции.

Южнее Гомеля наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели населенными пунктами Старые и Новые Дятловичи, Шарпиловка, Хоминка, Карповка, Абакумы, Михайловская, Войтин, Каменева Рудня, Поповка.

Южнее Речицы наши войска вели успешные бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 17 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 171 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 45 самолётов противника.

Прибытие в Москву государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Корделла Хэлла и министра иностранных дел Великобритании г-на Антони Идена.

18 октября в Москву прибыли государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Корделл Хэлл и министр иностранных дел Великобритании г-н Антони Иден.

Оперативная сводка за 19 октября

В течение 19 октября юго-восточнее города Кременчуг наши войска, ломая сопротивление противника, продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, с боем овладели городом и крупным железнодорожным узлом Пятихатка, а также заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Краснобратское, Червоно-Каменка, Рублевка, Виноградовка, Доброднеждовка, Желтое, Пальмира, Чистополье, Новая Украинка, Матреновка, Акимовка, Пушкарёвка и железнодорожные станции Счастливая, Зелёная, Яковлевка. Таким образом, важнейшая коммуникация немцев железная дорога Днепротетровск — Знаменка перерезана нашими войсками. По неполным данным в Пятихатке нашими войсками захвачены следующие трофеи: 15 железнодорожных эшелонов с грузами, 30 танков, из них 17 танков типа «тигр», 172 орудия, 1300 автомашин, 600 пулемётов и склады с вооружением, боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом. Взято в плен 1800 немецких солдат и офицеров.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр. В результате боёв наши войска овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника Вышгород.

Южнее Речицы наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра, значительно улучшив свои позиции.

Южнее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и на отдельных участках продвинулись вперед на несколько километров.

На остальных участках — усиленная разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 18 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 31 самолёт противника.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Достойная встреча

Коллектив рабочих, работниц и служащих Балновского мехлесопункта обсудил обращение коллектива первого разреза треста Богословуголь и включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В первые же дни соревнования коллектив добился высокой производительности. Если до вступления в соревнование распиловочный цех лесозавода давал в сутки 100 кубометров, то в эти дни даёт 150 кубометров.

В мехлесопункте ранее было 18-25 человек, невыполняющих норм выработки, и ни одного рабочего, выполняющего нормы свыше 150 проц. Сейчас в лесопункте нет ни одного рабочего невыполняющего нормы.

Лесоруб т. Ливенко, став на стахановскую высоту, 12 октября выполнил норму на 371 проц., 13 октября — на 379 процентов и сейчас систематически перевыполняет производственную программу, тов. Рославцев выполняет систематически план не ниже 180 проц., т. Нехаева — на 150 проц.

Малнов.

Парторг Балновского мехлесопункта.

Клятва вождю нерушима

Инициатор предоктябрьского социалистического соревнования — коллектив разреза № 1 (начальник т. ГОРОДЕЦКИЙ, парторг ЦН ВКП(б) т. ГОРОДЕЦКИЙ, председатель шахткома т. ПИКАЛОВ) свое обязательство о лучшей помощи фронту выполняет с честью. Этот коллектив обязался октябрьский план выполнить на 110 проц., фактически **ВЫПОЛНЯЕТ В СРЕДНЕМ НА 111 ПРОЦ.**

Второй горный участок (начальник т. КУДЛАЙ) в честь великого праздника XXVI годовщины Октябрьской социалистической революции взял новое обязательство — закончить годовую производственную программу **ВМЕСТО 1 ДЕКАБРЯ К 22 ОКТЯБРЯ.**

ТОВАРИЩИ ГОРНЯКИ! Все, как один, в ответ на успешное наступление доблестной Красной Армии включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование, **ДАВАЙТЕ БОЛЬШЕ УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА!**

Дело чести угольщиков Богословских копей **СДЕРЖАТЬ КЛЯТВУ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ** о лучшей помощи нашим героическим войскам в разгроме немецких захватчиков.

НАВСТРЕЧУ 25-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

Комсомол Северо-Уральских бокситовых рудников деятельно готовится к славному юбилею — XXV годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

Комсомольско-молодёжная бригада (бригадир т. Данильчук) систематически выполняет производственную программу не ниже 120 процентов. Бригада электрослесарей под руководством тов. Бурлакова выполняет ежедневно график не ниже 150 процентов. Бригада плотников т. Корешкова даёт по 130 проц. ежедневно. Комсорг модельщик т. Волков систематически выполняет своё задание свыше 250 проц., замечательно работают также комсо-

мольцы тт. Ткаченко, Иншакова и Конищева, выполняя своё сменное задание свыше 150 проц.

Принимаются меры к улучшению культурно-бытовых условий молодёжи. Оборудуется специальное молодёжное общежитие в доме № 2, половина которого уже заселена, и там наведён порядок и чистота.

Многие комсомольцы Бокситов в подарок своему юбилею изучают военное дело. На днях выпущена группа девушек связистов, которая на зачётах показала отличные знания.

В. Федяева.

Секретарь комитета ВЛКСМ Бокситов.

ЛЕСОРУБЫ

СОРЕВНУЮТСЯ

Коллектив рабочих и служащих Галкинского мехлесопункта, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, показывает образцы труда. Бригада рабочих в составе тт. Хлопотова М., Волкова, Хлопотовой и Федурисенко, работающая на заготовке древесины мотопилой, за 14 дней октября систематически выполняет норму от 200 до 300 процентов, а 15 октября выполнила на 322 процента, заготовив 515 фесметров древесины.

Лесорубы тт. Резник, Киченко при задании 12 фесметров даёт ежедневно 36 фесметров и больше. Задание первой половины октября они выполнили на 304 проц.

Также хорошо работают лесорубы тт. Третьяков, Хмыра, Носов, Нечаев и многие другие, которые своей самоотверженной работой оказывают практическую помощь Красной Армии в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Бесчастный.

Пятилетие

„Краткого курса истории ВКП(б)“

Прошло пять лет со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» научно изложен и обобщен исторический путь и опыт большевистской партии. На основе исторических фактов в нём дано целостное изложение основ марксистско-ленинской теории для разрешения вопросов практической деятельности нашими кадрами партийными и беспартийными большевиками в разрешении военно-хозяйственных задач на конкретных участках производства.

В ряде парторганизаций района в связи с пятилетием выхода в свет Краткого курса на бюро и общих партсобраниях заслушиваются отчёты о состоянии партийной учёбы, проводятся товарищеские собеседования о «Кратком курсе истории ВКП(б)» и «О Великой отечественной войне Советского Союза».

При клубах, библиотеках и красных уголках создаются постоянные действующие выставки литературы, плакатов, диаграмм, списков художественной литературы, журналов, вырезок из центральных газет, характеризующих отдельные этапы из жизни и деятельности партии Ленина—Сталина. Наглядно показывается авангардная роль коммунистов на производстве по мобилизации трудящихся масс на оказание помощи фронту и выполнение взятых социалистических обязательств. Проводятся среди коммунистов, кандидатов, комсомольцев и беспартийных товарищей беседы, читки статей, опубликованных в печати в связи с пятилетием выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

ОБ УЧАСТИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПРОВЕДЕНИИ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

С 25 октября 1943 года проводится третья денежно-вещевая лотерея. Средства от проводимой лотереи направляются на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

ВЦСПС обявывает все организации принять самое активное участие в проведении подписки на билеты денежно-вещевой лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяек. Предлагается всем профсоюзным организациям на предприятиях, в учреждениях среди рабочих и служащих широко разъяснить значение и условия подписки на 3-ю денежно-вещевую лотерею. Необходимо на основе полной добровольности стремиться, чтобы рабочие и служащие приобрели билетов на сумму, составляющую 8-10 проц. от месячного заработка, с оплатой лотерейных билетов при подписке или же в рассрочку до 1 января 1944 года.

До начала распространения билетов 3-й денежно-вещевой лотереи рекомендуется провести проверку выигрышей рабочими и служащими по билетам денежно-вещевой лотереи 1942 года и широко популяризировать эти выигрыши.

(ТАСС).

ОТСТАЮЩИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

В полугодовом рапорте товарищу Сталину уральцы обязались добиться, чтобы не было отстающих предприятий, цехов, смен, бригад и рабочих, чтобы все работало ритмично, по графику, выполняли и перевыполняли нормы и производственные планы.

До конца года, до дня годового отчёта перед товарищем Сталиным осталось менее двух с половиной месяцев. Однако, некоторые предприятия нашего района не выполняют клятву вождю и не борются в должной мере за то, чтобы её выполнить.

Одно из крупных предприятий нашего района Северо-Уральские бокситовые рудники (управляющий т. Богатов, главный инженер т. Нифонтов, секретарь партийной организации т. Десятков) план третьего квартала по добыче выполнили только на 70,2 процента, а по вскрыши — на 73,3 процента.

Здесь в течение всего третьего квартала из месяца в месяц шло снижение выполнения плана добычи и вскрыши и уже в сентябре бокситовые рудники дошли до 55 процентов выполнения месячного плана.

Лучший — второй северный рудник, где начальник т. Пальчун, выполнил сентябрьский план добычи всего лишь на 88,6 процента и по вскрыши на 100,7 процента.

А такой рудник, как Кальнинский (начальник т. Макаров), программу сентября по добыче выполнил только на 24 процента.

Чем же объяснить, что одно из передовых предприятий — Се-

веро-Уральские бокситовые рудники, — во втором квартале завоевавшее переходящее знамя Государственного Комитета Обороны, — в третьем квартале оказалось в числе позорно отстающих предприятий?

Прежде всего это объясняется тем, что управляющий т. Богатов, секретарь парторганизации т. Десятков и председатель рудкома т. Дранговский самоуспокоились и не повели дальнейшей работы по подготовке новых горизонтов в рудниках. Они ссылаются на «объективные» причины, не видя огромных резервов повышения производительности у себя на предприятии.

Социалистическому соревнованию и стахановскому движению уделяется мало внимания.

Индивидуальными социалистическими договорами охвачены только 10 проц. рабочих. Обмен опытом стахановской работы не организован. Число невыполняющих норм выработки, например, по шахте «Капитализм» (начальник т. Шиягели, парторг шахты т. Султинских) составляет 19 проц. рабочих. С ними никакой работы не ведётся. До последнего времени т. Султинских даже не знал, сколько у него рабочих не выполняется норму.

В то же время на соседнем предприятии, где начальник т. Надеждин, на участке Капитализма № 1 (нач. т. Дунаев). в начале сентября невыполняющих норм было 28 человек. Хозяйственная организация, партийная и профсоюзные организации собрали их, выяви-

ли причину невыполнения норм каждым рабочим, организовали обмен опытом стахановской работы, и к концу месяца число невыполняющих норм снизилось до 4 человек.

Опыт массовой работы этого цеха Северо-Уральские бокситовые рудники не использовали.

Важнейший фактор повышения производительности труда — рационализация и изобретательство — абсолютно забыт.

Стихийно поступившие 3 рационализаторские предложения лежат у работника технического отдела т. Правоторова в ящике. Он не выберет времени оказать помощь авторам изобретений, оформить их технически на чертежах и подсчитать экономию. В рудоуправлении нет темника по изобретательству и в результате этого большая сила инженерно-технических работников и передовых рабочих не мобилизована на ликвидацию «узких мест», тормозящих добычу руды.

Горняки бокситовых рудников! Вы подписывали клятву товарищу Сталину и клялись использовать все технические возможности в повышении производительности труда.

И вы должны сдерживать свое горняцкое слово. Начавшийся за последние дни передел в работе многих рудников должен стать достоянием всех предприятий Северо-Уральских бокситовых рудников. Отстающий Кальнинский рудник также должен выйти в число передовых.

П. Заводцев.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

В Италии продолжают бой в районе реки Вольтурно. Войска союзников заняли несколько новых населенных пунктов и в некоторых местах продвинулись на 10 с лишним километров к северу от реки.

В столице Италии-Риме ощущается острая нехватка продовольствия. Недостает и воды. В городе исчерпаны запасы. Римляне упрямо сопротивляются гитлеровцам и уклоняются от мобилизации на принудительные работы. На улицах часто происходят столкновения между немцами и итальянцами.

Американская авиация совершила несколько дней назад налет на Германию, на район, где сосредоточено более половины всего германского производства шарикоподшипников. В результате налета многие из шарикоподшипниковых заводов разрушены.

Во Франции все более ожесточенной становится борьба французского народа против немецких захватчиков. Французские патриоты все чаще и чаще разрушают оборудование и срывают производство на предприятиях, организуют крушения на железных дорогах, совершают нападения на полицейские учреждения и немецкие склады. Фашистам никак не удается провести мобилизацию французских принудительных работ в Германию. В четырех центральных областях Франции из 6.000 мобилизованных на сборные пункты явились лишь 442 человека.

В Греции растет и ширится партизанское движение. Недавно партизаны напали на большую немецкую автоколонну, уничтожили 40 грузовиков и убили много немецких солдат. На сторону греческих партизан переходят все новые группы итальянцев. Всего в греческом партизанском движении уже 16 тысяч итальянских солдат и офицеров.

О ПОРЯДКЕ ВРУЧЕНИЯ МЕДАЛЕЙ ЗА ОБОРОНУ ГОРОВОД

Всем гражданам, принимавшим участие в обороне городов Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда разъясняется, что они могут обратиться в Карпинский горсовет к секретарю т. Пикаловой за разъяснением порядка оформления документов на получение медалей за оборону городов: Ленинграда, Одессы, Севастополя и Сталинграда.

Горсовет.

Ответственный редактор Н. В. Невальский

В мюзикете „Красный Горняк“ Сегодня демонстрируется художественная американская фильм СТЯРОВАН ТОБОЙ Начало сеансов: в 5 ч. 30 м. 7 ч., 8 ч. 30 м. и 10 ч. веч.

Управление пожарной охраны НКВД Свердловской области и города Свердловска доводит до сведения всех руководителей предприятий, учреждений, командиров домов и объединений, а также издателей-смишников и владельцев домов, что в отстойный сезон 1943—44 гг. установка временных железных и кирпичных печей в жилых домах, учреждениях и на предприятиях будет допускаться в исключительных случаях и только с письменного разрешения местных органов пожарной охраны НКВД. Порядок выдачи разрешений определен в инструкции пожарной охраны НКВД на месте. УПО НКВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА.

ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ ВЗЫВАЮТ О МСТИ



Зверства немцев в г. Осиенно (Белаянский). Доблестные воины Красной Армии, освобождая города и села от немецко-фашистских оккупантов, являются свидетелями неслыханных зверств гитлеровских палачей, убивающих и мучающих советских граждан, не щадя ни стариков ни детей. Такие следы преступных действий фашистских извергов бойцам и командирам пришлось наблюдать в г. Осиенно.

На снимке. Расстрелянная немцами при отступлении семья Шевцовых (Интернациональная улица, дом № 22). На переднем плане пятилетний Виктор Шевцов, на лбу которого немцы после того, как его застрелили, вырезали пятиконечную звезду. Фото В. Иванова

В ЗАПОРОЖЬЕ

Жители Запорожья с ужасом рассказывают о массовых казнях на стадионе завода № 29 и в одном из пригородных совхозов. Тысячи жителей томилась в запорожском концентрационном лагере, умирали там от голода и непосильного труда.

— Я несколько раз видел, — рассказывает Николай Иванович Олейник, — как оттуда вывозили мертвых и сваливали в яму за болотницей.

Трудно передать радость запорожцев, когда в город вошли части Красной Армии. На Соборной улице навстречу нашим танкам вышли со знаменами в руках пожилая женщина и девочка. Это были Евдокия Федоровна Паиферова и ее пятнадцатилетняя дочь Тамара. Два года ждала этой минуты Евдокия Федоровна, прича от врага знамена фабрики имени Володарского.

Люди вышли на улицы из подвалов, где они укрывались от немцев, и сразу же горячо взялись за тушение пожаров. Отступая из города, фашистские изверги подожгли и взорвали лучшие здания. Немцы взорвали прекрасное здание театра, разрушили здания педагогического, машиностроительного и других институтов и техникумов. Груда камней и щебня осталась от завода «Коммунар».

«Вперед за Днепр! Полностью освободим нашу любимую Украину от немецких захватчиков!» — призывает лозунг, написанный мелом на одном из домов Запорожья.



Этот снимок, опубликованный в газете «За Родину» Северо-Западного фронта, найден у враного в плен немецкого солдата Людвиг, служившего в отряде из карательных частей 16-й немецкой армии.

На снимке изображено, как гестаповцы расстреливают советских людей. Вы видите обнаженного русского крестьянина, ему связали руки, поставили на колени перед имой и немецкие палачи готовятся пустить ему пулю в затылок.

Вонзуг стоит немецкие солдаты, с явным удовольствием созерцающие казнь. Этот снимок, произведенный немецким фотолобителем, как нельзя лучше характеризует немецкую оккупацию. Вот так несут себя двуногие звери-немцы на нашей земле. Так немцы расправляются с беззащитными русскими людьми за их любовь к Родине.